

România  
Județul Prahova  
Primăria oraș Boldești-Scăeni  
Serviciul Poliției Locale Boldești-Scăeni

Nr... 71 .....din 09.03.2021

## **RAPORT**

### **privind activitatea desfășurată de Poliția locală în anul 2020**

Poliția locală Boldești-Scăeni a fost înființată prin HCL nr. 2/07.01.2011 și funcționează ca un compartiment funcțional, fără personalitate juridică, la nivel de serviciu, în cadrul aparatului de specialitate al primarului.

Organizarea, funcționarea și atribuțiile Poliției locale Boldești-Scăeni sunt prevăzute de Legea poliției locale nr. 155/2010 și de Regulamentul de organizare și funcționare a Poliției locale Boldești-Scăeni, iar, în cazul personalului contractual de pază, de Legea nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor.

Activitatea lucrătorilor Serviciului Poliție locală s-a desfășurat și se desfășoară în interesul comunității locale, exclusiv pe baza și în executarea legii, precum și a actelor autorității deliberative și ale celei executive ale Administrației publice locale Boldești-Scăeni.

Personalul Serviciului Poliție locală Boldești-Scăeni este compus din 11 polițiști locali de execuție, 7 personal contractual de pază.

Polițiștii locali au urmat cursuri de formare profesională în instituții de specialitate din cadrul M.A.I., iar personalul contractual de pază este atestat profesional, fiindu-i eliberat

certificat de absolvire a cursului de calificare profesională și atestatul necesar.

Programul de lucru al polițiștilor locali este, conform graficului lunar, în ture de 8 ore, pe schimburi (I, II și, III).

Personalul contractual de pază asigură paza în schimburi de 12 ore/noapte (luni÷vineri), ziua și noaptea (sâmbătă÷duminică) la sediile Primăriei și S.P.L.

Programul polițiștilor locali a fost adaptat în funcție de situația operativă ori de modificările temporare ale fenomenului contravențional de pe raza de competență.

În anul 2020 activitatea polițiștilor locali a fost vectorizată spre menținerea ordinii și siguranței publice pe raza orașului, sens în care, prin patrulare pedestră sau auto, s-a menținut, în general, un climat de confort social cetățenilor.

Conform art. 1 din Anexa nr. 1 a **Decretului nr. 195/16.03.2020 privind instaurarea stării de urgență pe teritoriul României**, Poliția Locală s-a subordonat operațional Ministerului Afacerilor Interne, respectiv, pe plan local, Poliției orașului Boldești-Scăeni.

În același context, pentru respectarea măsurilor impuse de starea de urgență și apoi de starea de alertă, polițiștii locali au participat la **183** patrule mixte cu Poliția orașului, prilej cu care au fost desfășurate **131** acțiuni de prevenire a contaminării cu SARS-CoV-2 (control auto în trafic; control spații comerciale, control declarații pe proprie răspundere, verificarea respectării măsurilor de izolare /carantinare a cetățenilor depistați pozitiv-asimtomatici, sau a celor care s-au întors în țară din zone galbene sau roșii). În această perioadă au fost legitimate un număr de **866** persoane, au fost **15** solicitări de acordare ajutor persoanelor izolate/carantinate (procurare alimente, medicamente, încărcare butelii, asigurare mijloace de încălzire electrice).

Fiind subordonați operațional Poliției orașului Boldești-Scăeni, poliștii locali au acordat sprijin polițiștilor din cadrul

Poliției orașului la rezolvarea a **52 solicitări S.N.A.U. 112** (conflicte în cadrul familiei, sau între familii, **3 incendii case** - la una din aceste case, situată în Seciu, polițiștii locali au transportat zilnic, timp de două luni, hrana asigurată de ferma Cris Tim Boldești-Scăeni pentru familia sinistrată și muncitorii care lucrau la refacerea casei - , **19 incendii vegetație**, supraveghere și dirijare circulație în cazul accidentelor rutiere).

În același context, privind colaborarea cu Poliția orașului, polițiștii locali au participat la 58 acțiuni desfășurate pe timp de noapte (schimbul III – 22:00÷06:00) pentru:

- zădărnicierea furturilor din locuințe;
- combaterea furtului de material lemnos – acțiuni la care au participat și reprezentanți ai Ocolului Silvic Vărbila;
- filtre desfășurate pe DN 1A pentru depistarea în trafic a persoanelor care nu respectă normele legale privind prevenirea contaminării cu SARS-CoV-2;
- menținerea ordinii și siguranței publice.

De asemenea, la solicitarea Asociației județene de Ciclism Prahova, polițiștii locali împreună cu polițiștii naționali și jandarmi, au participat la buna desfășurare a evenimentului sportiv „Road Grand Tour Drumul Vinului 2020”.

Polițiștii locali au asigurat, prin măsurile specifice, buna desfășurare a unor activități care au avut loc în spațiul public și care au implicat aglomerări de persoane (hramul bisericilor, sărbătorile pascale).

În baza protocoalelor de colaborare încheiate cu Școlile gimnaziale nr. 1 și nr. 2, precum și cu Poliția orașului Boldești-Scăeni, a fost menținută ordinea publică în imediata apropiere a unităților de învățământ, în parcările auto, în zonele comerciale, în parcuri și locurile de joacă pentru copii.

În același palier al domeniului ordinii și siguranței publice, amintesc și atribuția polițiștilor locali de asigurare a protecției

personalului din aparatul de specialitate al primarului la efectuarea unor controale ori activități specifice:

- au însoțit reprezentanții Direcției de Asistență Socială la executarea a **176** anchete sociale (anchete pentru beneficiarii ajutorului social, alocații susținere familie, persoane cu handicap, adulți și copii, divorț, indemnizație creștere copii etc.);
- au însoțit pe teren personalul de la Taxe și impozite pentru recuperarea debitelor datorate Primăriei;

În perioada supusă analizei polițiștii locali au acordat sprijin lucrătorilor de la taxe și impozite, cu această ocazie distribuind **2.850** plicuri cu înștiințări de plată.

În sfera aceluiași preocupări trebuie menționate și activitățile de însoțire de către polițiștii locali pentru rezolvarea sarcinilor de serviciu a arhitectului șef, inspectorului comercial și a celui de mediu, a inspectorului de recuperare a debitelor.

În domeniul circulației rutiere, polițiștii locali au dirijat traficul rutier în cadrul a **27** acțiuni, cu ocazia efectuării unor lucrări de reabilitare asfaltică a drumurilor publice (Cale Unirii, str. Morii, DJ 232, DN 1A, str. Bucovului, Centrul civic, str. Petroliștilor etc.) și au acordat asistență în zonele unde au fost aplicate marcaje rutiere.

În domeniul activității comerciale, polițiștii locali, cu ocazia patrulării, au acționat pentru respectarea normelor legale privind desfășurarea comerțului stradal, respectiv a condițiilor și a locurilor stabilite de Primăria orașului Boldești-Scăeni.

La solicitare, polițiștii locali au cooperat și au acordat sprijin autorităților județene de control sanitar și de mediu în exercitarea atribuțiilor de serviciu specifice domeniului de activitate al acestora. În acest sens, menționez activitățile de control, desfășurate de către reprezentanți ai Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Prahova pe raza orașului, având drept scop luarea măsurilor pentru evitarea extinderii peștei

porcine africane. Cu acest prilej au fost date trei Dispoziții de plasare sub restricție temporară a exploatațiilor în care au fost găsite suine neidentificate prin crotaliere. Au fost executate **14** acțiuni în care s-au eutanasiat și neutralizat un număr de **12** suine infectate cu pestă porcină.

În baza Planului de acțiune pe anul 2018 și a Contractului de prestări servicii privind gestionarea câinilor fără stăpân, în perioada analizată, polițiștii locali au însoțit tehnicienii veterinari din cadrul Cabinetului sanitar-veterinar „Dr. Herescu Emilia” în acțiunile de capturare și ridicare a câinilor fără stăpân de pe raza orașului Boldești-Scăeni, în anul 2020 au fost capturați un număr de **148** câini fără stăpân.

În domeniul evidenței persoanelor, polițiștii locali au cooperat cu Serviciul Public Comunitar de Evidență a Persoanelor Boldești-Scăeni pentru punerea în legalitate a persoanelor cu acte de identitate expirate și a minorilor cu vârsta peste 14 ani care nu au acte de identitate, desfășurându-se **54** acțiuni, precum și însoțirea personalului serviciului la domiciliul persoanelor nedeplasabile.

Un volum mare de muncă a fost și este depus în continuare pe linia aplicării prevederilor Ordonanței nr. 55/2002 privind regimul juridic al sancțiunii prestării unei activități în folosul comunității. Această activitate incumbă o evidență strictă a mandatelor și sentințelor civile ale contraveniențelor, a stadiului de îndeplinire a acestor mandate, precum și corespondența permanentă cu instanțele de judecată pe această linie. Numărul de peste **67** mandate primite în anul 2020 de la judecătorii, presupune tot atâtea înștiințări pe care polițiștii locali le-au înmânat celor vizați.

Cu toate acestea, analiza problematicii cu care se confruntă Poliția locală, a relevat faptul că sunt aspecte ale muncii asupra cărora polițiștii locali trebuie să insiste mai mult, să fie proactivi, mai ofensivi în luarea măsurilor legale, să manifeste mai multă

fermitate și exigență în aplicarea legii. Mă refer, în special, la următoarele aspecte cu care polițiștii locali se confruntă cel mai des:

- asigurarea și păstrarea curățeniei pe teritoriul orașului Boldești-Scăeni – au fost desfășurate **106** acțiuni care au presupus, în principal, pândă la locațiile unde frecvent sunt depozitate resturi menajere, moloz din demolări, resturi vegetale;
- lăsarea animalelor (cai, porci și câini) fără supraveghere pe domeniul public și privat al orașului și pe terenurile agricole proprietatea persoanelor fizice și juridice;
- parcare ilegală a unor autovehicule pe locurile de parcare rezervate în intervalul orar 17<sup>00</sup> ÷ 07<sup>00</sup> (au fost **34** solicitări de eliberare locuri de parcare rezervate ocupate).

În ceea ce privește curățenia orașului, majoritatea cetățenilor se conformează prevederilor HCL nr 127/2010 privind buna gospodărire a localității, dar sunt și persoane care, abia după ce sunt notificate, respectă măsurile prevăzute de hotărârea sus-menționată, iar altele chiar nu le respectă.

Obligațiile cel mai des încălcate de către cetățeni, sunt:

- curățarea și întreținerea șanțurilor, rigolelor și podețelor din zona domeniului public aferentă proprietății lor;
- cosirea ierbii și a vegetației spontane din spațiile limitrofe imobilului, curții, grădinii până la limita carosabilului;
- depozitarea ilegală pe domeniul public a deșeurilor menajere sau a celor solide.

Lăsarea fără supraveghere a animalelor (majoritatea necipate), rămâne o problemă pe care nu am reușit să o rezolvăm.

În ceea ce privește ocuparea locurilor de parcare rezervate, trebuie avut în considerare și faptul că parcul auto este din ce în ce mai mare, fapt ce face ca numărul locurilor de parcare rezervate să nu poată să satisfacă solicitările tuturor proprietarilor de autovehicule.

Din punct de vedere al activității de sancționare contravențională, polițiștii locali au pus accentul, în primul rând, pe latura preventivă, pe aplicarea avertismentelor verbale și scrise, sancționarea contravențională cu amendă aplicându-se atunci când cetățenii, cu rea-credință, au ignorat prevederile actelor normative în vigoare.

Deși ne-am propus ca polițiștii locali, în cadrul activității zilnice de patrulare, să fie senzori de identificare a aspectelor legate de unele nemulțumiri ori doleanțe ale cetățenilor, care să fie aduse la cunoștința conducerii primăriei, acest lucru nu s-a realizat întotdeauna, ceea ce conduce la concluzia că nu toți polițiștii locali dețin abilitățile necesare unei bune comunicări cu cetățenii.

Polițiștii locali au rezolvat, totuși, cu profesionalism și celeritate cele 23 sesizări și petiții scrise, repartizate spre rezolvare serviciului.

Din punct de vedere logistic, Serviciul Poliție locală are în dotare 2 autoturisme (Dacia Logan și Dacia Duster), folosite în activitatea de patrulare ori la acțiunile operative.

Personalul Poliției locale are echipamentul și mijloacele de intervenție necesare executării sarcinilor de serviciu în cele mai bune condiții.

În anul 2020 polițiștii locali și personalul contractual de pază au respectat normele generale de conduită profesională și nu au comis abateri disciplinare care să impună sancționarea acestora.

Pentru îmbunătățirea activității și obținerea unor rezultate profesionale mai bune de către personalul Serviciului Poliție locală propun următoarele măsuri:

1. rezolvarea, de către polițiștii locali, în cadrul ședințelor de pregătire profesională, a unor spețe cu care aceștia se pot întâlni direct în activitatea zilnică;
2. organizarea și executarea unor acțiuni, în baza unor planuri de acțiune, urmate de evaluarea rezultatelor obținute și luarea măsurilor pentru eliminarea deficiențelor constatate;

3. punerea unui accent mai mare pe activitatea de patrulare pedestră, în special în locurile și zonele cu potențial contravențional, ocazie cu care activitatea Poliției locale va fi mai vizibilă, iar polițiștii locali au posibilitatea să intre mai mult în contact cu cetățenii, asigurându-i de întreaga lor disponibilitate;
4. menținerea unei legături permanente cu conducerea și cadrele didactice din unitățile de învățământ de pe raza orașului Boldești-Scăeni, în vederea găsirii soluțiilor cele mai bune pentru ținerea sub control a fenomenului delincvenței juvenile, inclusiv prin participarea unor polițiști locali și a polițiștilor de proximitate la întâlniri cu elevii ori cu părinții acestora, pe teme de interes juvenil;
5. montarea unor camere de supraveghere video la căsuțele de colectare selectivă, sub podul ce traversează râul Teleajen și pe str. Dealului, în vederea intervenției și identificării cu operativitate a persoanelor care depozitează ilegal în aceste zone deșeuri menajere și deșeuri solide rezultate din construcții, reabilitarea și demolarea clădirilor.

Fără a avea pretenția prezentării exhaustive a activității Poliției locale Boldești-Scăeni, ne-am propus ca prezenta analiză să releve obiectiv munca personalului serviciului, cu plusuri și minusuri, din care să fie extrase concluzii de natură să conducă la îmbunătățirea performanțelor profesionale

Coordonator Poliție locală  
Anăvăloae Gheorghe